

## 区委常委会传达学习贯彻市领导调研虹口重要指示精神

本报讯(记者 耿小彦)11月25日,区委常委会举行会议,传达学习贯彻市委书记陈吉宁调研虹口重要指示精神。市委常委、区委书记郭芳主持会议并讲话。区委副书记、代区长吕鸣,区人大常委会主任朱勤皓,区政协主席石宝珍,区委副书记杜松全,区委常委蒋仁辉、吴强、姜勇、周嵘、关也彤、宣一洲出席会议。

会议指出,陈吉宁书记的调研涵盖党的建设、社区便民服务、北外滩开发建设、推动“双碳”战略落地等领域,有关重要指示对虹口具有很强的指导意义,提供了工作遵循。要深入学习贯彻党的二十大精神、

习近平总书记考察上海和视察虹口重要讲话精神,把贯彻落实调研指示要求融入到当前推动党的二十大精神落地落实的生动实践中,以更大力度真抓实干、奋发有为,为人民城市建设作出虹口的最大贡献。

会议强调,要迅速行动、扎实推进、逐项落实,把贯彻落实各项指示要求体现在工作实效中。要进一步用好中共四大纪念馆资源,不断创新展陈形式、丰富展陈内涵,吸引更多参观者走进纪念馆,弘扬伟大建党精神,传承红色基因、赓续红色血脉。要认真践行人民城市理念,把最好的资源留给人民、用优质的供给服务人民,继续依托市民驿站打造

“15分钟社区生活服务圈”,在群众家门口“一揽子”提供各类便民服务,让发展成果惠及更多群众。要坚持高起点、高标准、高品质推进北外滩开发建设,构筑新旧融合的中央活动区,实现老建筑和新街区的和谐共生,锻造经济高质量发展新引擎,构建全要素高品质生态圈,打造中国式现代化重要展示窗口。要发挥全国碳排放权交易市场、上海环境能源交易所落户虹口的平台优势,做实基础工作,培育专业服务机构,扩大创新开放,加快推进“双碳示范区”建设,更好服务碳达峰碳中和战略目标稳步实现。

会议还研究了其他事项。

## 全面推进中国式现代化建设的虹口实践

虹口区委举行学习讨论会暨领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班

本报讯(记者 耿小彦)11月29日至11月30日,虹口区委举行学习讨论会暨领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班。市委常委、区委书记郭芳主持会议并强调,党的二十大为我们领航指向,市第十二次党代会绘就了未来五年蓝图,要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”总要求,聚焦“上海北外滩、浦江金三角”战略目标,深入思考、认真谋划,真正把党的二十大精神转化为推动虹口发展的强大动力,在新征程上全面推进中国式现代化建设的虹口实践。

区委副书记、代区长吕鸣,区人大常委会主任朱勤皓,区政协主席石宝珍,区委副书记杜松全出席并讲话。

一天半时间里,学习讨论会气氛热烈,大家围绕“学习贯彻党的二十大精神,打造中国式现代化重要展示窗口”这一主题,聚焦贯彻新发展理念,构建现代化经济体系;建设人民城市,打造现代化品质城区;深化机制创新,提升现代化治理效能三个专题,深入思考、畅所欲言,联系各自工作实际,提出了一系列富有前瞻性、针对性、建设性的意见建议。

郭芳指出,要锚定目标任务,牢牢把握新征程上的新使命。要有争创一流的雄心,坚持高起点、高标准、高品质推进北外滩开发建设,让“上海北外滩、浦江金三角”成为中国式现代化的重要展示窗口,成为代表中国参与国际合作与竞争的前沿阵地。要有大格局、大视野,立足“四个放在”,把北外滩发展放到长三角、全国乃至全球的大格局中去思

考、谋划和推进,使之更好成为向世界展示“中国之治”、展示社会主义现代化国家新气象的重要窗口。

郭芳强调,要坚持问题导向,深刻认识面临的形势和挑战。要在实际工作中增强问题意识,自觉把发现问题、研究问题、解决问题作为做好一切工作的基本要求,通过问题突破来带动工作实现整体提升。要聚焦经济增长、城区管理、民生保障、防疫和安全稳定等领域,对照目标找问题,增强直面问题的勇气,提高发现问题的能力,增强解决问题的本领。

郭芳指出,要树立系统观念,形成共抓落实的强大凝聚力。要强化战略思维,学会从战略全局上谋划问题,进一步谋划好虹口各项工作。要注重统筹协调,既要强化“一盘棋”,又要牵住“牛鼻子”,科学排布好各项工作,

下转▶3版

经济领域大咖做客北外滩

## 共话中国经济高质量发展之策

本报讯(记者 陆雪蛟)十年奋进正当时,奋楫扬帆耀浦江。11月26日,2022年中国首席经济学家论坛年会暨十周年活动在虹口北外滩世界会客厅举行。上海市委常委、常务副市长吴清,全国政协委员、上海新金融研究院理事长屠光绍,中国首席经济学家论坛主席、原国务院参事夏斌,上海市政府副秘书长华源,虹口区委副书记、代区长吕鸣,上海市地方金融监督管理局副局长葛平,虹口区副区长陈帅出席会议。

本次年会为期两天,大咖云集,中国首席经济学家论坛主席、原国务院参事夏斌,中国首席经济学家论坛理事长、植信投资首席经济学家兼研究院院长连平、中国首席经济学家论坛研究院院长、原央行调统司司长盛松成,以及众多国内外一流金融机构首席经济学家和业内专家学者、金融机机构和企业家代表参加。

党的二十大报告擘画了到本世纪中叶党和国家事业发展的宏伟蓝图,即全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。在此背景下,本次年会以“中国式现代化——未来经济趋势”为主题,围绕“二十大”“新全球化”“经济转型”“中国式现代化”“资产配置”等关键词,邀请首席经济学家及各方专家探讨交流、分享智识,在解读全球政经局势的基础上,共议中国经济高质量发展之策,并以独到视野洞察全球资产配置策略及资本市场机会,为投资者指明方向。

会上,上海首席经济学家金融发展中心正式揭牌成立。基于论坛现有一大批首席经济学家的雄厚基础,上海首席经济学家金融发展中心将进一步聚合金融领域专家,优势互补,未来以更坚实的研究力量打通政策、市场、学术之间的信息屏障,开展研究活动,

下转▶3版

## 寒潮来袭,社区筑牢“温暖防线”

■本报记者综合报道

寒潮来袭,针对寒潮低温天气,虹口区多措并举、积极筹谋,开展各项抵御寒潮相关工作,切实维护好、保障好人民群众的生命财产安全。

### 启动寒潮预警 确保辖区安全

寒潮警报拉响,四川北路街道立即启动寒潮抵御和应对工作,下属各社区通过张贴防寒温馨提示、微信群等线上线下方式及时将最新天气预报及注意事项告知广大群众。

同时,针对街道辖区内老年人多、困难人员多的实际情况,在寒潮来袭前,各居委会也对这部分群体进行了走访。

“刘阿婆,这两天天冷了,一定要注意保暖哦!家里有啥困难,要及时跟居委说。”眼见天气逐渐变冷,这两天,山二居民区党总支书记徐萍带着社区干部和小区块长们走访了小区里的独居、困难老人。刘阿婆前阵子腿部做了手术,目前正在恢复阶段,在刘阿婆家里,徐萍仔细询问了她的身体状况,检查了她的起居环境,并叮嘱她要注意用电用水用气安全。

除了上门走访外,针对独居老人、残疾人等重点群体,山二居民区党总支还积极发动社区党员、楼组长、“老伙伴”志愿者与他们“一对一”结对,做到时常“看一看、问一问、帮一帮”,确保他们安稳过冬。

徐萍还告诉记者,目前小区内正进行“美丽家园”修缮工程,为给建筑工人、环卫工等户外工作者提供一个暖心歇脚的地方,居委将小区活动室布置成了“便民点”,提供热茶、空调等服务。一名建筑工人表示,以前到了饭点都是随意找个地方凑合吃,如今有了“便民点”,不仅解决了吃饭难、补水难的实际困难,累的时候不出小区还能稍作休憩,十分方便。

由于山二居民区都是老旧小区,针对寒潮天气中可能出现的屋面漏水、水管冰冻等隐患问题,山二居民区党总支未雨绸缪,主动与“美丽家园”施工队对接,建立了一支应急小分队,确保及时处理居民的各类报修。

四川北路街道相关负责人表示,为应对寒潮天气对居民造成的影响,街道在加强值班值守、邻里守护、城区运行保障、消防安全守护等方面的工作外,

下转▶3版



“欧阳帮你办”为老人送餐



居委干部送温暖

切实提高疫情防控整体工作质量和效能

本报讯(记者 耿小彦)11月28日晚,市委常委、区委书记郭芳深入一线,实地检查疫情防控、安全生产等情况。郭芳指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,坚持第九版防控方案、落实二十条优化措施,进一步压实防疫责任、做好重点工作,切实提高疫情防控整体工作的质量和效能,更加高效统筹疫情防控和经济社会发展,确保疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。区委副书记、代区长吕鸣,区委副书记杜松全,区委常委、政法委书记宣一洲参加检查。

郭芳来到哈尔滨路,沿路察看剧场、餐饮、酒吧等夜间经营场所,详细了解经营场所疫情防控、扫码验码、安全生产等情况。郭芳指出,当前疫情防控正处于关键时刻,决不能有丝毫的麻痹松懈和侥幸心理,要始终保持高度警醒警觉,深化推进公共场所扫码查验,强化责任落实和宣传引导,做到逢进必扫、应扫尽扫,切实提升“场所码”扫码率。要加大宣传力度不松懈,提高广大市民的疫情防控意识,倡导市民规范佩戴口罩、自觉遵守扫码秩序,当好自己健康的第一责任人。

在九龙路人行地道,郭芳要求相关部门要加强夜间巡查力度,确保排查到位、不留死角,防止桥洞、人行隧道等区域成为人员临时聚集场所,切实消除疫情传播隐患。

在天镇路、保定路两处在建工地,郭芳详细听取工地疫情防控、安全生产等工作汇报。郭芳强调,要压实“四方责任”,拧紧责任链条,确保防疫举措细化落实到每一位责任主体、每一个工作岗位。要严格落实工地各项防控措施,

下转▶3版

## 推动外资总部经济向更高质量发展

今年将新增22家各类高能级总部

本报讯(记者 殷建华)日前,全球最大的食品和饮料公司之一的卡夫亨氏集团成为虹口首个亚洲区跨国总部。近两年来,除了卡夫亨氏,落户虹口的跨国集团巨头还有世界知名音响品牌制造商美国博士集团全球领先的家电品牌伊莱克斯、德意志银行旗下的全球领先资产管理公司德富基金、世界500强供应链领军企业——商船三井……

记者从区商务委获悉,虹口深入学习贯彻党的二十大精神,紧紧围绕“上海北外滩、浦江金三角”的建设目标,聚焦重点,推动外资总部经济向更高质量发展,今年将新增22家各类高能级总部。

### 狠抓营商环境“近悦远来”

近年来,虹口大力促进国际组织项目落地。今年9月,联合国工业发展组织上海投资促进中心顺利入驻虹口北外滩,该组织将依托交流合作平台和优质项目资源,在创新发展和经济转型等领域推进更深层次级合作,助力实现虹口经济高质量可持续发展。同时,联合国工发组织将在虹口落地各类国际性投资促进活动,进一步打造虹口外资工作国际化、专业性的品牌形象。

在日常工作中,本区密切联系高级别机构与平台。今年以来,在市贸促会、市投促中心、联合国工发组织等机构的支持下,虹口通过线上线下举办了中日圆桌会、双碳对话圆桌会、境外投促机构走进虹口、重点外资企业恳谈会等10场外资促进活动,充分发挥市场资源优势,

下转▶3版